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освітнього процесу, дослухання до особистих потреб й інтересів студен-
тів, розуміння того, що студенти мають різний досвід та базові знання, а 
отже, використання різних стилів навчання.  

Застосування студентоцентрованого підходу дає можливість студе-
нтам і викладачам стати ближчими, краще розуміти один одного, а от-
же, і полегшує адаптацію іноземних студентів до процесу навчання в 
Україні та до відмінності культур.  
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Щербина І.М., Нагута Л.О., Скорбач О.І. 
ОСОБЛИВОСТІ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО НАВЧАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУ НА КАФЕДРІ АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ 
 

Студентоцентрована освіта – це формування програм та технологій 
навчання так, як цього потребує майбутня професія та можливості сту-
дента.  

Студентоцентрована освіта (СЦО) не може існувати без самого сту-
дента та без його індивідуального навчання, а також без його індивідуа-
льно сформованої траєкторії. Індивідуальна траєкторія – це організація 
навчального процесу при якому індивідуальна форма навчання є пріо-
ритетною, при цьому студент має вільний вибір дисциплін і тільки він 
сам відповідає за себе.  

Мета студентоцентрованого підходу – допомога в розробленні 
стійких стратегій та методів студентоцентрованого навчання, що дає 
можливість студентам та викладачам стати активними партнерами в 
поширенні культури СЦО у вищих навчальних закладах. Проект спря-
мований на те, щоб забезпечити повну уяву про необхідні матеріали та 
успіхи СЦО як базову основу освіти протягом усього життя. 

СЦО – широко обговорювана концепція, що не має єдиного чіткого 
визначення через наявність множинної кількості взаємовиключних тлу-
мачень. 

Основою СЦО є конструктивізм як теорія, що передбачає констру-
ювання та реконструювання знань для ефективного навчання. При цьо-
му навчання найбільш ефективне, коли в рамках деякої діяльності сту-
дент, який навчається, здійснює створення осмисленого продукту. СЦО 
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є також спорідненим трансформативному навчанню, що розглядає про-
цес якісних змін у студентів як безперервний процес трансформації, 
який націлений на надання нового імпульсу й розширення можливостей 
студентів, які навчаються, на розвиток їх критичної властивості.  

Переваги СЦО для студентів, які беруть у ньому участь, численні та 
різноманітні. Перші кроки в академічному співтоваристві можуть впли-
вати на те, яким буде мислення студентів у подальшому житті. СЦО за-
безпечує формування навичок для життя, формує незалежних студентів. 

На відміну від традиційного навчання в студентоцентрованій моде-
лі освіти студент є не тільки учасником навчального процесу, але також 
є головною діючою ланкою вищої освіти. Студент розглядається як осо-
бистість, ураховується його досвід, здатність до сприйняття матеріалу, 
зацікавленість і вимоги, а також він сам вирішує чого і як йому потрібно 
навчатися. СЦО передбачає участь студентів у розробленні навчальних 
матеріалів і дає можливість контролювати своє навчання. у результаті 
цього студенти стають більш самостійними та легше адаптуються до пі-
слявузівського життя. Надане студентам самостійне життя дає їм змогу 
більш ефективно навчатися та здобувати нові навички, такі як праця в 
команді, усна комунікація, визначення пріоритетності завдань, критич-
ний аналіз. Своєю чергою, студенти можуть розвинути практичні нави-
ки у своїй кар’єрі та в житті в цілому. Викладач у цьому навчальному 
процесі є консультантом, який лише уважно спостерігає за студентом і 
спрямовує його активність у той чи інший бік. Порівняно нескладна на-
вчальна дисципліна і невелике аудиторне навантаження, що обмежуєть-
ся необхідним оптимумом, бажано відвідуванням аудиторних занять, 
але акцент, як правило, робиться на самостійну роботу студента. Моде-
рнізація навчального процесу в новій моделі навчання передбачає нале-
жне науково-методичне забезпечення навчального процесу, що відпові-
дає матеріальній базі, а також має постійно удосконалюватися та прий-
мати нові форми залежні від інтересів і потреб студентів. У зв’язку із 
цим викладачі, студенти мають вчасно аналізувати свої методи викла-
дання та навчання, а також матеріально-технічне оснащення для того, 
щоб покращити досвід навчання визначеного курсу чи компонента про-
грами, що досягаються з метою стимулювання критичного мислення та 
власних навичок студентів. 

Навчання студентів-медиків на кафедрі акушерства та гінекології 
складається з використання інноваційних тренажерів, якими є: гінеколо-
гічний тренажер, гінекологічна модель дослідження в дзеркалах, мане-
кен для огляду за новонародженим, сучасний манекен пологів з новона-
родженим «NOELLE», мамологічний тренажер, епізіотомічний трена-
жер накладання швів, модель імітації пологів, гібридний симулятор 
PELVIC Mentor, які знаходяться в стимуляційному класі. Викладачем 
спочатку проводиться обговорення виконання маніпуляції, а надалі від-
працювання практичних навичок. Наприклад, сучасний манекен пологів 
з новонародженим «NOELLE» дає змогу відпрацювання навичок веден-
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ня I, II, III періодів пологів та післяпологового періоду, прийом Леопо-
льда, оцінювання стану шийки матки за шкалою Бішопа, біомеханізм 
пологів при головному й тазовому передлежаннях, моніторинг стану 
плода та породіллі, мануальні прийоми виділення посліду, піхвове об-
стеження. 

Таким чином, можна зробити висновок, що ця система гарантує ви-
соку якість підготовки майбутніх фахівців, і у такий спосіб захищає 
студента від професійної непридатності. Після завершення навчання за 
даною системою студент є конкурентноздатним на ринку праці не тіль-
ки у своїй країні, але і, за кордоном. 
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Постановка проблеми. У сучасному українському суспільстві ви-
никає стійка потреба у зміні освітніх парадигм та освітніх стратегій, 
оскільки темп життя вимагає від особистості здатності перекваліфікації 
та life-long learning (навчання впродовж життя). Тому від вертикальних 
стосунків в освіті та навчального світогляду, заснованого на запам’ято-
вуванні і виключно професійному навчанні вигляду «студентам/-кам 
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